
 

 

Lucie Marčanová, Madres e Hijas, Španělsko 
Díky Střední škole designu a módy v Prostějově a programu Erasmus+ jsem se zúčastnila čtyřtýdenní 
stáže ve španělském městě Alicante. 
Pracovala jsem v malém zakázkovém krejčovství Madres e Hijas, které se věnuje i opravám oděvu a 
zpracovává bytový textil. Když píšu malé zakázkové krejčovství, opravdu myslím malé. Pracovala 
jsem pouze s jednou paní, která krejčovství vlastní. Někdy nám chodila vypomáhat ještě jedna paní, 

ale ta se věnovala hlavně střihům, a za můj čtyřtýdenní pobyt tam byla 
všehovšudy pětkrát. 
Za tyto čtyři týdny jsem si zkusila, řekla bych, úplně všechno. 
Navrhovala jsem model na “Elección de la Bellesa del Foc”, což je 
událost pojící s oslavami svátku sv. Jana (Fiesta de San Juan). Vyšly z 
toho nádherné tmavě modré dlouhé šaty s ručně malovanými bílými 
květy, pro jejichž malbu jsem dělala šablonu. Naučila jsem se šít 
korzet, a pod rukama mi prošlo několik svatebních šatů. Paní, u které 
jsem pracovala, si velmi zakládala na 
ruční práci a pořádné přípravě, takže 
stehovka byla mým nejlepším 
kamarádem po celé čtyři týdny stáže. 
Šila jsem z nádherných drahých 
materiálů, a za co jsem velmi ráda je 

to, že každý den byla jiná práce. Tím, že každý kousek byl jen jeden 
jediný, šitý na zakázku, byla práce velmi rozmanitá.  
Věc, která mě trochu zarazila, byla ta, že paní, u které jsem pracovala, 
neuměla ani slovo anglicky. Více méně vše jsme spolu řešily přes 
překladač. Musím ale uznat to, že jsme si ve finále vždycky 
rozuměly. Láska k oboru, řekla bych. 
 
Co se ubytování týče, bydlela jsem v hotelu, který byl přibližně 
hodinu pěšky od centra i práce. Měla jsem svůj vlastní pokoj s koupelnou. Zařízení bylo krásné a čisté, 
za což jsem byla velmi ráda. Dále jsem měla placenou plnou penzi. Takže na snídaně, obědy i večeře 

jsem chodila do jídelny, kde byla na výběr různá jídla. Pokud jsem 
věděla, že například oběd následující den nestihnu, na večeři jsem se 
zapsala do seznamu, a na snídani jsem dostala i obědový balíček s 
sebou. Obě tyto věci, ubytování a stravu, jsem měla placené z grantu, 
společně s letenkami, a k tomu jsem ještě dostala kapesné. 
 
Stáži předcházela OLS příprava a přípravné online kurzy. Obě tyto 
věci byly skvělé, protože mě posunuly v angličtině dál, a byla jsem si 
mnohem jistější. 
 
Na samotné stáži jsem samozřejmě měla i volno. To jsem trávila buď 
na pláži, nebo na výletech. Byla jsem se podívat na Tabarce, což je 
nejmenší obydlený ostrov na světě. V Altei, kde jsem si připadala 

jako v Řecku. Ochutnala jsem spoustu místních jídel. Naučila se pár španělských slovíček a frází, a 
odvezla jsem si spoustu vzpomínek a zkušeností. Jsem neskutečně vděčná za tuto příležitost, a pokud 
kdokoliv z vás, kdo tohle právě čte, bude mít takovouhle možnost, jeďte. Zážitky jsou nejvíc. 
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